
Ata da Reunião de 23 de junho de 2017

ATA  DA  113ª  REUNIÃO  DO  CONSELHO  DE  TECNOLOGIA  E  COMUNICAÇÃO  DA
UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS, realizada em 23 de junho de 2017, com início
às  09h06 na sala do CONSU, sob a presidência  do Prof. Sandro Rigo; presença dos
membros titulares Prof. Clésio Luis Tozzi, Prof. Eduardo Galembeck, Prof  Ivan Luiz
Marques Ricarte, Prof. José Antônio Roversi, Prof. Rogério Custódio, Sr. Orlando Carlos
Furlan, Sra. Regiane Alcântara Bracchi, Sr. Eduardo Trettel; dos membros suplentes,
Prof. Luiz Eduardo Barreto Martins, Prof. Paulo Lício de Geus, Sr. Milton Guilhen e Sr.
Sidney Pio  de Campos;  do  membro consultivo  do  Conselho,  Sr.  Rubens  Queiroz  de
Almeida. Compareceram como convidados: Sr. Éderson Ribeiro, da DGA; Sr João Carlos
Curti, da DGRH; Sra. Daniela Barbetti, do CCUEC; Sr. Roberto Lauretti, do CCUEC; Sr.
Paulo Moraes, do CCUEC; Sr. Fábio Mengue, do HC; Sra. Daniela Simões, do SBU e Sr.
Paulo  Eduardo Fávero,  da DAC.  O  Prof.  Sandro  deu início  à  reunião  passando a
palavra para a  Profa. Marisa Beppu, Pró-Reitora de Desenvolvimento Universitário,
que falou sobre a importância estratégica da TI no atual contexto, para ser viável
trabalhar com sustentabilidade. Propôs uma parceria articulada entre o CCUEC, PRDU
e CGU, visando um aproveitamento ótimo dos esforços desenvolvidos. Destacou que o
trabalho será árduo para atender as demandas da esfera administrativa. Reforçou que
a  universidade  tem  conhecimento  e profissionais  competentes  para  desenvolver  e
colocar em prática as ações necessárias na área de TI. O  Prof. Sandro reforçou as
palavras da Profa. Marisa e agradeceu sua participação. Justificou as faltas e passou
para os informes, alterando a ordem da pauta atendendo a restrição de horário do
Prof.  Paulo  Lício.  Anunciou  a  criação  do  Grupo  de  Trabalho  que  tratará  da
modernização de TI na Unicamp. O Prof. Paulo Lício esclareceu que os membros são
representantes das maiores áreas de TI da universidade e membros de empresas bem
colocadas no mercado de TI. Explicou que existe a necessidade de unir e otimizar os
esforços  na busca de soluções de sistemas, evitando a repetição de trabalhos que
buscam resolver os mesmos problemas e demandas das diversas áreas da universidade.
O  Prof.  Sandro  destacou  a  necessidade  da  realização  de  um  levantamento  de
informações sobre o serviço de impressão da Unicamp, visto que a renovação deste
contrato está em avaliação e a administração central precisa analisar um estudo de
custo e redução de uso de recursos. Na sequência, o  Prof. Sandro convidou  a Sra.
Regiane para fazer a apresentação do SBU, que apresentou os sistemas de informação
desenvolvidos e as ações que estão em curso. Ao fim da apresentação e após algumas
colocações dos participantes, o Prof.  Sandro colocou em discussão a ata da reunião
de 31 de maio de 2017. Houve destaque do Prof. Luiz Eduardo Barreto Martins que
apontou a ausência de seu nome como membro presente. Após considerar a correção,
a ata foi colocada em votação e aprovada com três abstenções. O Prof. Sandro passou
então  para  os  INFORMES.  Não  houve  informes  dos  inscritos,  dos  Sistemas
Administrativos,  da Área  de Saúde,  dos  Sistemas de Informação em Pesquisa  e  de
Arquivos e Bibliotecas. Dando continuidade aos informes da CTIC e CCUEC, o  Prof.
Sandro comentou a aprovação da política de senha única ocorrida na última reunião
da CAD, suas implicações e cronograma de planejamento. Disse que na reunião da
COPEI a Profa. Teresa apresentou o planejamento estratégico da universidade, que
contempla a nuvem computacional e a centralização dos datacenters administrativos,
demandando ao CCUEC uma série  de providências. Informou sobre a solicitação da
PRDU,  de  fazer  um  levantamento  dos  softwares  desenvolvidos  na  Unicamp  para
compilação das informações de forma a entender a eficiência das equipes para evitar
duplicação  de  esforços  e  adotar  os  melhores  sistemas  como  solução  única.  Nos
informes sobre o Sistema de Gestão Acadêmica, o Sr. Orlando relatou a implantação
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do módulo TCC em monografia, com teste piloto na FCA. Destacou o lançamento do
novo site da DAC, desenvolvido por perfil de usuário, citando também a nova versão
do  assinador  digital  de  diplomas,  em  função  da  descontinuidade  da  tecnologia
utilizada anteriormente. Concluindo, mencionou a implantação do validador digital de
diplomas e certificados digitais. Nos informes relativos à Gestão de Recursos Humanos,
o Sr. Curti citou o recebimento de demanda para trabalho em conjunto com o CCUEC,
para  o  desenvolvimento  do  sistema  de  avaliação  institucional  da  área  da  saúde.
Passando para o item 3.3 do EXPEDIENTE, o Prof. Sandro concedeu a palavra ao Prof.
Rogério  Custódio,  coordenador  do  GT Revisão  da  GR  52/2012,  que  comentou  as
sugestões feitas em particular do artigo 52 e capítulo XI, lembrando que conforme as
alterações são feitas pode existir necessidade de rever a GR 52 em sua totalidade. O
Prof Sandro solicitou que o Sr. Fábio fizesse os comentários dos apontamentos feitos
pela equipe da FCM. O Sr. Fábio expôs as diversas questões colocadas no documento
encaminhado. Após comentários, explicações, sugestões e contribuições dos membros
presentes, permeando todos os pontos abordados, o Prof. Sandro passou para o item
3.4 do EXPEDIENTE. Como esse item tratava o status do GT Autenticação Centralizada,
sob coordenação do Prof. Paulo Lício, que precisou se ausentar da reunião, sugeriu
colocar na pauta da próxima reunião. No item 3.5, sobre o custeio da Rede Unicamp, o
Sr. Rubens Queiroz informou que está sendo feito um levantamento abrangente das
despesas com o backbone, abrangendo equipamentos de rede, enlace para internet,
redes sem fio institucionais, contratos de manutenção, serviços de rede, materiais de
consumo, infraestrutura e recursos humanos. Disse que o próximo passo é categorizar
os investimentos. Acrescentou que as despesas com roteadores do backbone são altas,
tendo sido adquiridos pela última vez com recursos da FAPESP. O Prof. Sandro sugeriu
a confecção de uma planilha para ser distribuída a todos os membros. A Sra. Daniela
Barbetti complementou  dizendo  que  a  planilha  está  sendo  confeccionada,  porém
faltam alguns dados. Passando para a ORDEM DO DIA, o  Prof. Sandro  apresentou e
explicou o item 4.1, que tratava da homologação da aprovação ad-referendum em
atendimento  a  solicitação  de  criação  do  domínio  pecim.unicamp.br.  Colocado  em
votação  foi  aprovada  por  unanimidade.  Passou  para  o  item  4.3,  que  colocava  a
proposta de normas de uso da Nuvem Computacional Unicamp. Passou a palavra para o
Sr. Fábio, que expôs os comentários da FCM. Os comentários foram identificados como
pertinentes à sustentabilidade da nuvem e o Sr. Paulo Moraes adiantou que um grupo
de  trabalho  tratará  desse  contexto  e  transcorreu  sobre  a  estrutura  da  nuvem
contemplando sua expansão. Como o item tratava sobre as normas de uso da Nuvem
Computacional, o Prof. Sandro colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade.
Passando para o item 4.2, que tratava da proposta de alteração na composição do
ConTIC,  o Prof.  Sandro  colocou  em  discussão.  Após  comentários,  explicações  e
avaliação  das  implicações  do  documento  elaborado,  chegou-se  ao  consenso  da
necessidade de se refazer a proposta. Colocada em votação, a retirada do item da
pauta, foi aprovada por unanimidade. Não tendo mais a tratar, a reunião foi encerrada
às 11h40.
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